
PROBLEMAS DE QUÍMICA

RED-OX       

Problema835:  Sábese que o ión MnO4
− oxida o Fe(II) a Fe(III) en presenza de H2SO4, mentres se 

reduce a Mn(II).
a) Escribe e axusta polo método de ión-electrón a ecuación iónica global, indicando as semirreaciones 
correspondentes.
b) Que volume de KMnO4 0,02 M requírese para oxidar 40 mL dunha disolución 0,1 M de FeSO4 en 
disolución de H2SO4?

a)

Axustamos a reacción en medio ácido:

Números de oxidación 
que cambian:

 +2              +7                      +2               +3 
Fe2+

(aq)  +  MnO4
−

(aq)     →  Mn2+
(aq)  +  Fe3+

(aq) 

Semirreaccións: Fe2+ → Fe3+ 
MnO4

− → Mn2+ 

Axustar elementos: Fe2+ → Fe3+ 
MnO4

− → Mn2+ 

Axustar osíxeno: Fe2+ → Fe3+ 
MnO4

− → Mn2+ + 4 H2O  

Axustar hidróxeno: Fe2+ → Fe3+ 
MnO4

− + 8 H+ → Mn2+ + 4 H2O  

Axustar carga: Fe2+ → Fe3+ + 1e−

MnO4
− + 8 H+ + 5e− → Mn2+ + 4 H2O  

Igualar e−: 5 Fe2+ → 5 Fe3+ + 5e−

MnO4
− + 8 H+ + 5e− → Mn2+ + 4 H2O  

Sumar: 5 Fe2+ + MnO4
− + 8 H+ → 5 Fe3+ + Mn2+ + 4 H2O  

Da ecuación axustada dedúcese que:

[MnO4
−1] ·V (MnO4

−1)
1

=
[Fe+2] ·V (Fe+ 2)

5

V (MnO4
−1)=

1·[Fe+2] ·V (Fe+2)
5 ·[MnO4

−1 ]
=1·0,1M·0,040 L

5 ·0,02M
=0,040 L=40ml
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